

## A tegnapi közgyűlésből.

SZEGED, szeptember 30.  
(Saját tudósítónktól.)

A városháza kapujának tábláján tegnap a következő f. líra volt olvasható: 1920 szeptember 29-én délután 4 órakor rendezés közgyűlés. Négy óra után 15—20 perccel még alig lézengenek 10—15-en a közgyűlési terem padjaiban, míg dr. Somogyi Szilveszter polgármester csengőjelzésére elhal az összeverődött városatyák moraja, mindegyik az előtte fekvő tárgysorozat után nyul és a Szendrey Jenő jegyző által felolvasott jelentések után hamarosan rátérnek az ügydarabok ismertetésére. Elsőnek Taschler Endre főjegyző ismertet két aktát, utána a szüretlen lévő Bokor Pál h. polgármestert helyettesítő Ördögh jegyző magyarázza el öt aktáját, melyek fölött simán napirendre is térnek. Gadl tanácsnok aktái közül vitatják meg elsősorban a református egyház segélyfelelőse iránti kérelmét, melyet dr. Széll Gyula, a református egyház főgondnoka ismertetett nagy szeretettel, de szavazás után a tanács elutasító javaslata mellett döntöttek. Innentől kezdődőleg már mind sürbben hallszott a polgármester csengőjének a hangja, Wimmer Fülöp, Balogh Lajos és dr. Kovács József voltak az állandó közbeszólók.

Igy jutottunk el nagynehezen a tárgysorozat 15 ik pontjához. A 10 millió kölcsön ügyét Balogh Károly tanácsnok ismertetette. Wimmer Fülöp azt vitatta, hogy a mai valutaviszonyok mellett ne vegyék igénybe a kölcsönt. Dr. Kovács József emelkedett szólásra és azt javasolta, hogy előbb tárgyalják le azt, hogy egyáltalán megváltják-e a gázgyárat. A polgármester szót ekkor közbe, mondván, a gázgyár megváltását már 5 évvel ezelőtt elhatározták. A felszólaló visszaült helyére, hogy Wimmer beszélhessen újból az indítvány eilen. Balogh Lajos azonban állandóan és hevesen közbeszél. A két vitázó fél egy-egy ízben le is intette egymást, Wimmer Baloghot, hogy „csak olyan ügyvazozzon, aki ért hozzá” és Balogh Wimmert, mikor az „aktív” kitélt használta egy helyütt. Balogh Lajos itt szót közbe, ekként: csak magyarul!

A zárszó jogán Wimmer beszélt utólag. Balogh Károly előadót nagyon jó fináncpolitikusnak tartja, de ellenpéldákat hozott fel Balogh indítványával szemben. A polgármester szavazást rendelt el, ahol Wimmer indítványával szemben a városi tanácsát tették magukévá. Ezután a világitási egységárak új megállapításáról vitakoztak. A polgármester, dr. Kovács József, Wimmer és Balogh Lajos szót a tárgyhöz. Balogh Lajos szerint „olyan bizottságra van szükség, amely minden lében kanál legyen”. Somogyi polgármester megmagyarázta Balogh Lajosnak, hogy az általa mondottaktól most szó nincsen s azt ajánlja, hogyha tetszik, esetleg indítvány formájában terjessze azt a legközelebbi közgyűlés elé.

Az 1919 évi póthitel és az 1920. évi kimerült hitel megszavazása után a Nemzeti Kereskedelmi és Közgazdasági Bank ügyére került a sor. A tárgy ismertetése után Ottovay Károly vaskereskedő emelkedett szólásra. Fontosnak tartja, hogy a mai időkben fokozottabban mértékben irányítja figyelmét a nemzet a kereskedelemre. Égetően szükséges, hogy a magyar, nemzeti, hazafias alapon álló egyének lépjenek ezekre a pályákra, amely a nemzet gazda-

sági vérkeringését irányítja. Ez a vállalkozási szellem meg volna sok becsületes szándéku magyarban üzleti letétele lebonyolításához, az anyagi alap, a tőke hiányzik és ez gátolja őket tervük megvalósításában. A Nemzeti Kereskedelmi és Közgazdasági Bank az az intézmény, amelynek élén olyan hazafias emberek állnak, akik a nemzeti érzelmet beviszik majd a kereskedelem világába is. Javasolja, hogy a város 100 részvény helyett 250 darabot jegyezzen százezer korona értékben. Wimmer a pénzügyi bizottság javaslatát tartja elfogadhatónak. A közgyűlés Ottovay javaslatát elvetette.

A piaci helypénzek felemelésének tárgyalásánál a közbeszólók hangzottak el. „A város is emel?” „Drá-

gában fogják adni a csirkét és a libát?” A polgármester röviden válaszolt: A mainál drágább már nem lehet. (A talános zaj.) A jövedéki adók kihágásáról szóló rendelet szigorítását javasolja a tanács a közgyűlésnek. A bírságolást száz százalékkal kéri felemelni, Balogh bizottsági tag: A százszoros bírságolás is nagyon kevés! (Balról közhívtetés: Miért nem mindjárt halálbüntetést kér? Derűtlenség.) A felemelt díjakra vonatkozó városi illetekekről szóló rendeletnek azonnali, birtokon kívüli való végrehajtását szavazza meg a közgyűlés. Ezen pont leír-gyalása után Somogyi Szilveszter polgármester a közgyűlést félhét órákor berekeszti és folytatását péntek délután négy órára tűzi ki.

## Elynyomták a horvát parasztlázadást.

BÉCS, szept. 29. (M. T. I.) A Neue Freie Presse-nek jelentik Rómából: Trieszti távirat szerint a horvát parasztlázadást a jugoszláv kormány véresen elnyomta. Az egész országban kihirdették az ostromállapotot és ahol már életbelépett korábban, ott szigorították.

BUDAPEST, szept. 30. Belgrádból jelentik: A horvátországi harcokban mindössze 24 ember esett el és 100 megsebesült. A szerb nemzetgyűlés tegnapi ülésén a szocialisták és a radikálisok megtámadták a kormányt a horvát események miatt és követelték, hogy Horvátországban azonnal szüntessék meg az önkényuralmat. A statáriális bíróság október elsején kezdi meg a horvátországi zendülési ügyekben a tárgyalásokat. Az első vádlottra, Sztapek Balázs vinkovcei lakosra, aki meggyilkolta Müller ános járási főnököket, az ügyészség halálos ítéletet fog kérni.

## Vass József közlélmézési miniszter Szegeden.

Értekezlet a lisztellátás és gabonakontingens ügyében.

SZEGED, szeptember 30.  
(Saját tudósítónktól.)

Vass József közlélmézési miniszter, Pacor altábornagy és Térffy h. államtitkár kíséretében ma Szegedre érkezett, hogy itt az érdekeltek bevonásával gyűlést tartson az ország ellátása tárgyában. Az értekezlet délelőtt 10 órakor tartották meg a városháza közgyűlési termében, melyen az említettekén kívül dr. Aigner főispán, dr. Somogyi polgármester, Fodor tanácsnok, Eördögh Virgil, Back Bernát, Vajas József, Korom Mihály és még 15—20 érdekelte vett részt.

A gyűlést Vass miniszter nyitotta meg. Elmondotta, hogy ez a mostani év sorsdöntő. Nem fogunk olyan gyorsan rendbejönni, mint azt az optimisták gondolják, de olyan sokáig sem fog tartani, mint azt a pesszimisták hiszik. A legfontosabb a közlélmézés problémája, kenyernek lenni kell, ezért járja be ő maga az országot. Nem a gyomor-ról van szó, hanem az államról. Majd az ellátatlanokról beszélt, akiknek a kataszterét senkisé megcsinálta meg. Az igazságot kívánja szolgálni.

Utána Térffy h. államtitkár adatokat sorolt föl az ország gabona-szükségletére vonatkozólag. Az ellátatlanok részére 5 millió 200 ezer métermázsza gabonára van szükség. Mivel a buza- és rozs-termés nem elég jó, tengerivel és árpával kell azt pótolni. Szegednek, számításai szerint, 300 vagon gabonát kell beszo-gáltatnia, melyből 180 vagon-t tesz ki a beszo-gáltatandó buza.

A felsorolt adatokra Somogyi polgármester válaszolt: Tisztelettel és mély szeretettel köszönti a minisztert a város nevében. Tisztában

vagyunk — ugymond — azokkal a nehézségekkel, melyek e tárgy körül fönnállanak s ezért hálással köszöni, hogy a miniszter lejtött Szegedre is, amire még nem volt példa. Isten áldását kéri munkájára. Még nem tudja, hogy a gabona-beszolgáltatásnak mi lesz az eredménye. Adógabonából, sajnos, csak 60 vagonnyi folyt be. A multban háromszoros szigorú rekvirálással sem tudtak 120 vagon gabonát többet behozni. Mégis reméli, hogy a 180 vagon gabonát be fogják tudni szolgáltatni. Kukorica tekintetében már rosszabb a helyzet. Tulnyomólag törpebirtokosok vannak csak törvényhatóságunk területén, kik csak saját részükre elegendő tengerit termelnek. Hivatkozik a jelenlévő gazdákra, kik igazolni tudják, hogy 300 vagon gabonát nem leszünk képesek beszo-gáltatni.

Vajas József gazda emelkedett ekkor szólásra és a polgármester szavait erősítette ő is, igéri, hogy buzából becsületesen beszo-gáltatják azt a mennyiséget, amit kérnek, de kukoricáik megszállott területen vannak.

Vass miniszter felteszi a kérdést, hogy nem lehetne-e a Szegedre kivetett kukoricakontingenst árpával vagy rozs-szal pótolni?

Somogyi polgármester nem akar olyant ígérni, amit be nem tarthatnánk. Árpánk is kevés terem.

Térffy h. államtitkár a 180 vagon buzát 20 vagon rozs-szal kívánja pótoltatni, míg a további 100 vagon csöves tengerire vonatkozólag

Vass miniszternek az a véleménye, hogy azt propaganda segítségével be bírja a város szolgáltatni.

Somogyi polgármester érzi az itt elhangzottak súlyát és igéri, hogy lelkesíteni fogják a termelőket.

Korom Mihály és Császár Mátás gazdák kijelentik, hogy mindent meg fognak tenni a cél érdekében.

Eördögh Virgil véleménye az,

hogy propaganda útján a 100 vagon tengerit is be fogják szolgáltatni.

Vass miniszter ezek alapján a biztos remény tudatában, hogy a 300 vagon gabonát beszo-gáltatjuk, áttér az ellátatlanok kérdésére. Kéri a várost, hogy csinálja meg azok kataszterét, még mielőtt az erre vonatkozó rendelete Szegedre érkeznek.

Somogyi polgármester ismerteti az erre vonatkozó súlyos és nehéz helyi viszonyunkat. Szegeden 84.994 ellátatlan van.

Vass miniszter szerint a kereskedők nem sorozhatók az ellátatlanok között, mert azok tudnak magukon segíteni. Általában odakonkludált, hogy a mai rendszeren gyökeres változtatásokat kell eszközölnünk. Ha ezt nem tesszük meg, úgy februárban már nem lesz isztünk. Szerinte, míg Szeged statisztikájában 80, 60, vagy 50 ezer fönyi ellátatlan szerepel, addig ő mindig gyanakodni fog. Az ország területén 800 ezer illetéktelen ellátatlan van, akiket acélfésűvel és bármilyen módon is, de ki fog fésűlni. Elmondotta, hogy mit akar csinálni és azt is tudja, hogy mit kell tennie. Mikor ezt az értekezletet berekeszti, meghatottan mond köszönetet azért a készségeért, mellyel a város munkáját elősegítette. Végül is mindenki figyelmébe ajánlotta ezt a közmondást: „Segíts magadon és Isten is megsegít!”

A miniszter, aki bizonytalannal megelégedéssel távozik el Szegedről, arról értesítette az értekezleten jelen-voltakat, hogy október 10-én gróf Teleki Pál miniszterelnökkel együtt valószínűleg ő is lejtön Szegedre.

## Belvárosi Mozi

Pénztári telefonszám 5—82.

CSAK 2 NAPIGI!

Csütörtökön, szeptember hó 30-án és pénteken, október hó 1-én

HOLLAY CAMILLA-FILM!

## Ujjászületés

Dráma 5 felvonásban. Filmre irta és rendezte Deésy Alfréd.

A főszerepben Hollay Camilla, André Leon és Dezsőfy László. Azonkívül

## Perzsaszőnyeg

Vigjáték 2 felvonásban.

Előadások köznapokon 5, 7 és 9 órakor, ünneppon 3, 5, 7 és 9 órakor.

Minden előadásban katonazene!

## Megvételeire keresek

magas áron arany karcsatt-  
órákat és briliáns ékszereket. 166

FISCHER JÓZSEF ékszerész Korzó-  
ház mellett.

Magyar-német nyors- és 263

## gépírónt keres

Kereskedelmi Rt. Telefon 189.

Kereskedelmi Rt. na-  
gyobb száraz, szellős raktárt vagy

## megfelelő pincehelyiséget

sürgősen keres. Telefon 189. 262

VARGA MIHÁLY kötél-  
gyárosnál Szeged

Telefon 469. 226 Aradi-utca 4.

Mindenemű

kötélárú, zsineg, zsák, ponyva  
és háló gyári áron kapható.

## Brilláns ékszert,

aranyat, ezüstöt 86a  
magas arban vásárlunk

## Fischer Testvérek

ékszerészek

KARÁSZ-U. 10 Szeged.

Csütörtökön és pénteken

## UJJÁSZÜLETÉS

a Be városi Moziban